

全国人大代表,今飞控 股集团有限公司党委书记、 董事长兼总裁 葛炳灶

工作中的葛炳灶。

葛炳灶:从"掌舵人"到"代言人"

□本报记者 史隽 通讯员 张一诺

智能化生产车间里,随着每15秒一 个汽车轮毂的下线,电子大屏上的全球 订单数据也实时更新着。作为"掌舵 人",全国人大代表,今飞控股集团有限 公司(以下简称"今飞集团")党委书记、 董事长兼总裁葛炳灶穿行其间,指尖轻 抚过刚下线的产品,如同一位老船长查 验他经年驾驭的航船。

"30多年了,只有看过才踏实。"身 着工作服的葛炳灶告诉记者。虽然已经 63岁,但葛炳灶至今仍保持着"早上六 点半巡视车间,晚上十点休息,节假日 和周末也不休息"的习惯。

从一线技术员,到驾驭"轮毂王国" 的企业家,再到心系司法救助的"群众 代言人",每一次角色的升华,都源自他 对"实业报国"初心的坚守和对民生福 祉的承诺:"车间里流淌的是汗水,人民 大会堂流淌的是民心。

淬火成钢

从技术员到掌门人

在浙江金华的制造业热土上,厂房 林立的工业园区见证着中国实体经济

作为土生土长的金华人,葛炳灶自 幼浸润在这片以"百工之乡"著称的沃土 中,对机械制造的热爱早已融入血脉。

1983年,从浙江工业大学毕业的 他,怀揣着"实业报国"的理想,走进金 华车圈厂(今飞集团前身),成为一名普

通技术员。 一进厂便成为重点培养对象,派他到管 理岗位就职,但葛炳灶拒绝了,反而主动

要求去车间一线,与工人一起摸爬滚打。

"要做就做最懂生产的技术员",这 句朴素的誓言,成为他职业生涯的起 点,而他也为此拼搏着。炎炎夏日,他穿 着被汗水浸湿的工装,和一线工人们一 同在生产线旁忙碌;寒冬深夜,他蹲在 生产线旁记录设备运行数据,手冻得通

红却依然坚持。 从技术员到技术科长,再到分管生 产的副厂长,葛炳灶仅用十年时间走完 了基层历练之路。1998年企业改制时, 他临危受命接掌濒临破产的今飞集团。 面对500万元巨额亏损和银行催贷压 力,他在职工大会上立下军令状:"如果 三年内企业没有重生,我主动辞职!"此 后一年间,他全力以赴,牢牢将技改和 管理"两手抓",终将企业扭亏为盈。

"最难熬的日子当数 2005 年决策建 设汽车轮毂生产线时。"葛炳灶至今记 忆犹新,他告诉记者,若想建设该生产 线,必须投入2.3亿元,这相当于企业全 年利润的3倍,风险巨大。他毅然顶住董 事会的一片反对声,带着团队走访十多 家车企,调研市场需求,最终力排众议, 建成了生产线。

事实证明,葛炳灶的决策是正确 的,企业越做越大。2017年,今飞凯达在 深交所成功上市,标志着企业从传统制 造迈向了智能化制造。新起点新征程, 站在崭新的智能化车间里,葛炳灶感慨 道:"这就是中国制造的进步!"

从手工操作到智能制造,从单一车 圈到全球领先的轮毂制造商,葛炳灶用 四十余年时间亲历并推动了中国制造 业的转型升级。如今的今飞集团为大 众、福特、标致、现代等三十余家知名厂 商配套,产品远销北美、欧洲、日本等十 几个国家和地区。

"今飞"牌铝合金车轮产品和商标 也分别被认定为浙江省名牌产品和中 国驰名商标,并相继获得"中国汽车零 部件百强企业""中国汽车零部件车轮 行业龙头企业"等殊荣。

"实业就像炼钢,需要千度高温的 淬炼,才能成就国之重器。"葛炳灶说。

深耕实业

为制造业与民生福祉鼓与呼

常年与机器为伴、与工人为伍,葛 炳灶不仅见证了中国制造业的崛起,更 深知实体经济的困境与劳动者的期盼。 2023年,肩负着广大制造业企业和职工 的期望,葛炳灶走进人民大会堂,开启 了他的履职生涯。

从车间到人民大会堂,身份变了, 但他对制造业的深厚情感不变。他坚 信,没有调研,就没有发言权。为此,履 职伊始,他便深入中小制造企业、行业 协会开展座谈,走访车间一线,倾听普 诵工人的心声。

源于对一线企业和员工的体察,他 的建言大多围绕制造业高质量发展、营 商环境优化和民生保障展开。

作为扎根制造业数十年的全国人 大代表,葛炳灶始终秉持双重使命:既 要带领企业勇立潮头,以创新驱动发 展;又要深入基层倾听民声,用心用情 履职尽责。这位从车间成长起来的企业 家,正以独特的视角和扎实的实践,为 制造业高质量发展注入新动能。

面对"新质生产力"这一时代命题, 葛炳灶感触颇深。十年前,他就带领团 队开启今飞集团的数字化转型之路。在 他的推动下,企业引入"未来工厂"理 念,2021年建成省级"未来工厂",次年 又打造金华首个全链接智慧工厂

如今,在今飞凯达轮毂的智能车间, 机械臂精准作业、传送带有序运转、数据 实时呈现,这套智能化系统让人均生产率 提升139%,万元产值成本下降10%。"我们 要把人才从简单劳动中解放出来,让他们 专注于技术创新。"葛炳灶说。

"人大代表履职要扎根一线,既要'眼 睛看',更要'深度思'。"葛炳灶这样说,也 这样做。过去一年,他提交了13件关于民 营企业发展的建议,如"扩大汽车改装范 围""取消一刀切式禁限摩令""加快产业 链培育""支持企业赴东南亚投资"等。另 外还有8件关乎民生实事的议案。

在调研中,他还特别关注到司法救 助工作,指出要推动司法救助与社会救 助有效衔接,让法治温暖直达民心。与 此同时,他积极践行社会责任,参与千 团联千村建设,在多所学校设立奖学 金,并捐资1000万元成立慈善基金。

"作为制造业代表,我要做创新发 展的探索者,也要做民生福祉的守护 者。"这位始终保持着创业初心的企业 家代表,正以实干精神书写着新时代人 大代表履职尽责的生动篇章。

凝聚合力

搭建多元救助连心桥

尽管企业事务繁重,葛炳灶仍坚持 抽身参与检察机关的司法救助工作。 "如果遇上难题,随时可来找我。"日前, 在走访唐氏综合征少女小吴一家时,葛 炳灶话不多,但那份贴心却传递出了浓 浓暖意。

除了细致询问生活困难,临走前, 葛炳灶还悄悄自费为小吴家添置了书

桌和生活物资。他的低调温情,一如他 在车间里抚过轮毂的专注——实业家 的严谨与人大代表的温情,在此刻悄然

葛炳灶不仅关注物质帮扶,更在意 受助者的长远发展。在跟进被侵害少女 笑笑的救助案例时,葛炳灶发现单纯的 资金救助难以弥合心理创伤。他建议检 察机关将部分救助金用于心理疏导和 入学衔接,帮助笑笑逐步重返校园。

"司法救助不是给一笔钱就结束 了,而要像车间师傅打磨轮毂一样,需 要耐心和精准,才能让生命重新发光。" 这句源于车间实践的形象比喻,道出了 他对司法救助深层次的理解。

在参与金华市婺城区检察院"婺里 花开"困难妇女司法救助工作站活动 时,葛炳灶注意到2024年该站救助的77 人中,有21人获得了社会力量延伸帮 扶。"'司法救助+多元救助'就像智能制 造中的协同生产线,只有各环节无缝衔 接,才能实现效益最大化。"他表示。

更让他触动的是检察机关推动救助 模式从"被动受理"到"主动发现"的转 变。婺城区检察院推出的"五步工作法" 和"1+N"多元帮扶机制,2024年已帮助8 名未成年被害人走出心理阴霾,20余名 困难妇女获得职业技能培训。"这就像我 们从制造转向'智造',不仅是技术升级, 更是理念革新。"葛炳灶感慨道。

基于扎实调研,他表示,未来将提 出完善司法救助与社会救助衔接机制 的建议,呼吁更多企业参与共建"救助 生态圈"。在他看来,这座连接检察机关 与民生的桥梁,既需要司法的刚性支 撑,也需要社会的柔性温度。正如他四 产品,人民大会堂凝聚的是民心,而司 法救助守护的,是每个人公平感受温暖 的权利。"



2023年11月23 日, 葛炳灶(左) 受邀 参加金华市婺城区 检察院人大代表联 络点揭牌仪式。

黑龙江省人大代表李开利:

让红色土地结出更多富民果实



李开利向检察官展示岚棒山特产。

□本报记者 韩兵 通讯员 于娜 张紫薇

"昨天凌晨4点上山采榛子,今天海南、北京、青岛的15份订单320斤就 凑齐了。岚棒山的牌子,已经跨过山海关了!""十一"长假过后,细雨中的黑 龙江省七台河市茄子河区岚棒山村雾气未散,黑龙江省人大代表、村党支部 书记李开利踩着泥鞋从山上下来,手里还攥着几颗饱满的榛子,兴致勃勃地 跟记者算起"丰收账"。

岚棒山是抗战期间东北抗联二路军指挥部所在地,如今已成为七台河 市的一张红色名片。岚棒山村也因地处岚棒山下而得名,曾是典型的"守着 红土地、过着穷日子"——490户1640人守着1.8万亩耕地,可80%以上是超 坡地,水蚀沟纵横,种玉米、大豆"种啥啥不收",一度被列为市级贫困村。 2011年李开利当选村干部时,村民人均收入不足3000元,"岚棒山的红色名 字不能改,先烈战斗过的地方,不能一直穷下去"成了他挂在嘴边的话。

为找出路,他带着村"两委"跑部门、找专家,连续3年奔走协调,整合革 命老区建设资金、扶贫资金和产业发展资金,最终敲定"靠山吃山"的路子: 弃种低产大田,改种耐寒耐旱的平欧大果榛子,搭配黑木耳、林蛙、有机豆油 等特色产业。2017年, 岚棒山村获评国家"一村一品"示范村; 2018年, 市级 贫困村的帽子成功摘掉。如今,村里玉米、大豆的种植结构从"七三开"逆转 为"二八开",榛子、茶叶、蜂蜜等6大类产品最远卖到海南,最多时一天能发 200件礼箱、1500斤散装榛子。

在岚棒山村的百亩榛子林里,村民们正冒雨采摘。这片120多亩的林 子,年产榛子3万多斤,林间套种黄豆、玉竹、白鲜皮,每亩效益达到5000元。 "过去这坡地,种玉米亩产才几百斤,现在种榛子套药材,收入是种大田的七 八倍。"李开利说。全村4800亩榛子基地,覆盖126户社员,还带动周边三四 个村发展同类产业,形成了从种植到销售的产业链。

之所以要套种,是因为榛子树要5年才进入盛果期,这期间村民不能没 收入。李开利创造性提出"长短结合"的法子:引导村民根据经济条件,在榛 子林下套种1至3年见效的防风、黄芪,或6至7年见效的白鲜皮。最早种榛 子的村民张辛田,今年40亩盛果期榛子亩产300斤,鲜果、干果一上市就被 抢空,"不光榛子赚钱,套种的药材每年也能有几万块收入,心里踏实"。

李开利对土地有着很深的感情,他说,李强总理在2025年政府工作报 告中强调,要协同推进降碳减污扩绿增长,加快经济社会发展全面绿色转 型。黑龙江作为农业大省,在助力农业生产的同时,农药包装废弃物给环境 带来的问题日益凸显,尽管采取了有效措施,但部分地区反弹情况严重,进 一步加强其回收处理工作刻不容缓。

当选为黑龙江省人大代表后,李开利心里装的不只是岚棒山的事。2025 年全省两会上,他针对黑龙江作为农业大省面临的农药包装废弃物污染问 题,提出了一套"全链条治理"建议:要求农药生产者优化包装设计、承担部 分回收费用;销售者设立回收点、做好暂存转运;明确对农户、经销商、企业 的量化处罚标准,建立跨部门联合执法机制,在乡村设执法联络点;按回收 量给销售门店,种植大户发补贴,对用环保包装的企业给予税收减免…… "政府工作报告说要'生态优先、绿色发展',黑土地是咱的根,得护好。"他还 建议通过"农闲集中培训+农忙田间宣讲"提升农户环保意识,搭建省级农 药监管大数据平台,用卫星遥感、无人机监测指导回收。

在基层履职中,李开利与检察机关的交集,让他对"司法为民"有了更深 体会。2023年七台河市茄子河区检察院的一场公开听证会让他印象深刻: "检察官把法理讲得透透的,还认真听取我们听证员的意见。最后信访人服 了,愿意息诉罢访,这就是司法的温度。"

今年9月,在七台河市检察院检察开放日活动上,他直言乡村养殖粪污 污染问题:"脏了村子,还污染土壤水源,希望检察院多发力!"

他的建议很快有了回应。七台河市检察院将养殖污染纳入"民生实事清 单",结合全省"三农"专项监督,通过实地走访、无人机巡查,排查出22处污 染源,督促清运粪污130吨——昔日堆满垃圾的村口空地变成"微菜园",露 天粪污成了有机肥料。茄子河区检察院还邀请李开利一起核查某乡镇粪污 直排线索,该院制发检察建议后,不仅督促修建防渗储污池,还协调农业部 门提供资源化利用技术,既解了污染难题,又不影响养殖户生产。

"岚棒山的变化,是守住了绿色,才长出了'黄金'。"如今的李开利,依旧 每天上山查看榛子林,手机里存着20多个购销群,忙完农活就琢磨产业升 级、环境治理的新点子。这位扎根山乡的人大代表,正用脚步丈量着乡村振 兴的路,让红色土地结出更多富民果实。

【公告】

检察日报 2025年 10月 13日(总第11033期) 肥西县柿树基督教聚会点、张俊贵:本院受理原告秦修伦与被告 』西县柿树基督教聚会点、第三人派受攻喇叭台回不双*+ガー**、止 理接线:現依法向你们公告送达(2024)皖013民初8655号民事判 まで、自公士乙日起30日内来本院領取民事判决书、逾期視力送 、加不服本判决。可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副

希思形,安徽宝利丰投资发展有限公司、邓宏明、合肥创潮置业

地级人民法院。 中级人民法院。 梁艳勤:本院受理原告合肥华峰净化工程有限公司诉你建设工程合同纠纷一案,已审理终结,现依法向你公告送达(2025)皖 0111

民初21140号民事判决书、自动履行告知书,自公告之日起30日内来本院领取民事判决书。逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于安徽省合肥市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。 安徽省合肥市包河区人民法院

▼概自行配市瑶海区人民法院 已审理终结,并依法作出如下判决;被告唐文康氏间情贷纠纷一案, 已审理终结,并依法作出如下判决;被告唐文康下本判决生效之日起 10日内偿还原告周璐露 290000元,并支付利息(以 290000元 力基数、 聚無 年利率 3.65%自 2023 年 5 月16日起计算至款清之日止)。现依 专问你公告送达(2025)皖 0102民初 23880 号民事判决书,限你自公 ;之日起 30日内来本院领取,逾期视为送达。如不服本判决,可在 "告期满后"15日内向本院递交上诉状及副本上许于安徽省合肥市 "级人民法院。 汪文章,"本学" 安徽省合肥市瑶海区人民法院 唐文康:本院受理原告周璐露与被告唐文康民间借贷纠纷一案.

时杰:本院受理原告邢瑞诉被告时杰买卖合同纠纷一案,已审理 终结,现依法向你公告送达(2025)皖1012民初19733号民事判决节, 自公告之日起30日内来本院领取民事判决节,逾崩损为送达。 形本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状,并按对方当 事人或者代表人的人数提出副本,上诉于安徽省合肥市中级人民法 院。逾期末上诉。本判证即步士注律处力

安徽省合肥市瑶海区人民法院 謝利华:本院受理原告叶加付诉被告谢和华建筑设备租赁合同 纠约一案,已审理终结,现依法向你公告送达(2025)皖 0102尺初 19726号民事判决书,自公告之日起30日內來本院领取民事判决书, 逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日內向本院递交 上诉状,并按对方当事人或者代表人的人数提出副本,上诉于安徽省合肥市中级人民法院。逾期未上诉,本判决即发生法律效力。

安徽省合肥市瑶海区人民法院 合肥嘉丽工程装饰有限公司:本院受理原告长丰县岗集腾达广 合肥嘉丽工程装饰有限公司,本院受理原告长丰县岗集腾达广 告经曾部与被告合肥嘉丽工程装饰有限公司合同纠纷一案,已审理 终结,现依法向你公告送达(2025)皖(0102尺刻15282号艮事判决书, 自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期视为送达。如不

方律·本委受理申请人铜陵市鑫力物业管理有限责任公司与你之间的物业服务合同纠纷一案、漂号:(2025)資中裁字第119号,并于2025年6月10日向除邮寄送法仲裁申请书副本、客鲱通知书、证通知书,黄山仲裁委员会仲裁规则、黄山仲裁委员会仲裁员名册、仲裁庭及仲裁裁员选定书,提权委托书等中裁材料。2025年6月13日邮件被起及地裁员选定书,提权委托书等中裁材料。2025年6月11日本会再次向你邮寄组胜通知书,开庭通知书,用还法送达被退回。 题依法向你公告资格组通知书,开庭通知书,因无法送达被退回。 题依法向你公告该公组促通知书,开庭通知书,请见公告即与本会联系《本会地址、安徽省黄山市市溪区安东新省山中裁委员会,电话。6559—2539832)。公告之日起经30日视为送达、公告期满后第10日10时(遇节假日顺近)在本会开庭审理,逾期将依法缺席中被。 黄山仲裁委员会

選先声明 刘斌于2025年10月4日不慎選失身份证,证号:36073320070418122X 本人已申领新证.原证已失效.特此声明。

守护青山绿水・让老百姓有更多获得感 我家就在岸边框